
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 322
van NADIA SMINATE
datum: 2 maart 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Aanpak radicalisering  -  Studietoelagen

In mijn schriftelijke vraag nr. 107 van 7 december 2015 aan de minister informeerde ik 
naar de studietoelagen aangevraagd en/of ontvangen door de ‘bekende Syriëstrijders’.

In het antwoord kon ik lezen dat de minister geen zicht hierop had omdat ze niet 
beschikte over de juiste gegevens. Ondertussen is er de dynamische databank FTF, 
waardoor de minister normaliter wel over de juiste gegevens kan beschikken. Daarom 
herneem ik graag mijn vragen.

1. a) Heeft de minister zicht op het aantal aangevraagde en/of goedgekeurde 
studietoelageaanvragen van de -18-jarigen van wie geweten is dat ze in Syrië 
hebben verbleven?

Zo ja, graag een overzicht van de voorbije drie jaar opgedeeld per provincie.

Zo neen, is er een mogelijkheid om de eventuele aanvragen van deze groep in 
kaart te brengen?

b) Heeft de minister zicht op het aantal ingetrokken studietoelagen van deze groep 
Syriëstrijders?

Zo ja, graag een overzicht van de voorbije drie jaar opgedeeld per provincie.

Zo neen, is er een mogelijkheid om de eventueel ingetrokken toelagen van deze 
groep Syriëstrijders in kaart te brengen?

2. a) Heeft de minister zicht op het aantal aangevraagde en/of goedgekeurde 
studietoelageaanvragen van de +18-jarigen van wie geweten is dat ze in Syrië 
hebben verbleven?

Zo ja, graag een overzicht van de voorbije drie jaar opgedeeld per provincie.

Zo neen, is er een mogelijkheid om de eventuele aanvragen van deze groep in 
kaart te brengen?

b) Heeft de minister zicht op het aantal ingetrokken studietoelagen van deze groep 
Syriëstrijders?

Zo ja, graag een overzicht van de voorbije drie jaar opgedeeld per provincie.



Zo neen, is er een mogelijkheid om de eventueel ingetrokken toelagen van deze 
groep Syriëstrijders in kaart te brengen?

3. Acht de minister het opportuun om de aanvragen van beide groepen in kaart te 
brengen in het licht van de globale aanpak van moslimradicalisme?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 322 van 2 maart 2018
van NADIA SMINATE

Het ministerie van onderwijs en vorming heeft geen toegang tot de FTF databank.

Het recht op een school- of een studietoelage is afhankelijk van inschrijving in het 
onderwijs. Bij te veel ongewettigde afwezigheid zal de schooltoelage daarenboven 
teruggevorderd worden. 

Ook in het hoger onderwijs, zal er een terugvordering opgemaakt worden wanneer bij een 
controle blijkt dat iemand uitgeschreven werd. 


